

# 习近平出席索契冬奥会开幕式

中俄两国元首对新的一年两国合作作出战略规划和部署

北京时间2月8日0时14分,第22届冬奥会开幕式在俄罗斯索契奥林匹克公园菲特主体育场上演。中国国家主席习近平出席。中国代表团在第38位出场,旗手为花滑名将佟健。

据“人民日报”微博



索契冬奥会开幕式上,中国代表团入场 新华社发



习近平和普京共同与参加叙利亚化学武器海运联合护航的俄军舰舰长视频通话 新华社发

## 两国元首对中俄关系发展作出战略规划

国家主席习近平6日在俄罗斯索契会见俄罗斯总统普京。两国元首在亲密友好务实的气氛中,全面总结了过去一年中俄关系发展形势及取得的重要成果,对新的一年两国合作作出战略规划和部署,就加强双方在重大国际和地区问题上的战略协作达成重要共识。

●习近平强调,我们要继续深挖巨大潜力,培育新的合作增长点,顺利推进战略性大项目合作,如期实施俄方向中方增供原油和天然气、扩建输油管道、建设合资炼油厂等项目,扩大核能、电力、煤炭等领域合作。中方欢迎俄方参与丝绸之路经济带和海上丝绸之路建设,使之成为两国全面战略协作伙伴关系发展的新平台。我们已共同宣布启动2014年和2015年中俄青年友好交流年活动,要把活动办得精彩、办出水平。

●习近平指出,我和普京总统已经决定,2015年共同举办庆祝世界反法西斯战争暨中国人民抗日战争胜利70周年活动。希望双方共同办好相关活动,以铭记历史、警示后人。

●习近平指出,中俄在重大国际和地区问题上密切协作,特别是共同参加叙利亚化武海运联合护航行动。中俄双方今后应就重大国际问题继续深化磋商与合作,共同维护世界及地区和平、安全、稳定。

国家主席、中央军委主席习近平6日在俄罗斯索契和俄罗斯总统普京共同与正在参加叙利亚化学武器海运联合护航的俄军舰舰长视频通话,向两舰全体官兵致以节日问候和良好祝愿。据新华社

## 欢迎巴赫主席出席南京青奥会

当地时间6日晚,习近平同国际奥委会主席巴赫交谈时表示,今年8月,中国南京市将举办第二届青年奥运会。我们欢迎巴赫主席届时来出席相关活动。

习近平指出,长期以来,中国体育事业取得了长足进展。中国运动员在国际赛场上捷报频传。但是,有些项目仍是短板。我们要分类指导,从娃娃抓起,扎实提高竞技体育水平,持之以恒开展群众体育,不断由体育大国向体育强国迈进。

## 蔡振华挂帅足协,我们拭目以待

习近平7日在索契同冬奥会中

国体育代表团座谈,谈到中国体育有些项目长期保持优势,有的起伏,时好时差。

他特别提到广大群众关心的足球排三大球。对在场的新任中国足协主席蔡振华说:“你现在挂帅足协,我们拭目以待。”

## 最令人感动的未必是金牌

习近平寄语中国体育健儿:你们来这里,既是运动员,也是中国人民的友好使者。望大家发扬奥林匹克精神和中华体育精神,尊重对手、尊重裁判、尊重观众、遵守规则,胜不骄、败不馁。重大赛事,最令人感动的未必是夺金牌,而是体现奥运精神。这正是中国人讲的自强不息。

据新华社、“新国际”微博

新华通讯社重点报刊

第5212期  
总第6178期

统一刊号/CN32-0104  
邮发代号/27-67  
主办/新华通讯社  
出版/江苏现代快报传媒有限公司

即时互动平台  
现代快报网/www.xdkb.net  
官方微博/@现代快报  
官方微信/现代快报  
地址/南京市洪武北路55号置地广场  
邮编/210005  
传真/025-84783504  
24小时新闻热线/025-96060  
本报员工道德监督电话  
025-84783501

96060短信互动平台  
1.移动用户:  
发送短信、彩信至1065830096060  
2.电信用户:  
发送短信到10659396060  
3.联通用户:  
发送短信到1065596060

封面主编 吴明明  
头版责任编辑 崔洪曙

零售价每份1元

●南京、苏州、无锡、常州、镇江、扬州、泰州、南通、盐城、连云港、淮安、徐州同步印刷

法 | 制

## 南京原市长季建业被依法立案侦查

日前,最高人民检察院经审查,江苏省南京市委原副书记、原市长季建业涉嫌受贿犯罪,依法决定对其立案侦查并采取强制措施,案件侦查工作正在进行中。

新华社

医 | 卫

## 淮安排除一例H7N9 目前患者已康复出院

1月13日,台湾籍患者蔡某,疑似感染甲型流感病毒,被紧急送往淮安市第一人民医院救治,经诊断排除H7N9的可能性,病人接受了10多天治疗,在1月27日康复出院。据悉,蔡某今年44岁,现居住于连云港灌南,被送抵急诊科时出现“发热咳嗽十天,加重伴气急三天”的症状。患者体温达到39.0℃,CT提示两肺广泛渗出影。蔡某当时的病情危重,还被下达病危通知单。1月14日,淮安市疾控中心通报该病人H7N9病毒检测阴性,排除了H7N9禽流感的诊断,属于普通季节性流感。通讯员 王玥 王玉玲  
现代快报记者 季金晶

## 三地新增6例H7N9

记者2月7日从福建、浙江、湖南卫生主管部门获悉,三地新增6例人感染H7N9禽流感病例。据新华社

# 国务院决定: 建立统一城乡基本养老保险制度

国务院总理李克强2月7日主持召开国务院常务会议,听取关于2013年全国人大代表建议和全国政协委员提案办理工作汇报,决定合并新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险,建立全国统一的城乡居民基本养老保险制度。

会议指出,建立统一的城乡居民基本养老保险制度,使全体人民公平地享有基本养老保障,是我国经济社会发展的必然要求和推进

“新四化”建设的需要,这既有利于促进人口纵向流动、增强社会安全感,也有利于使群众对民生改善有稳定的预期,对于拉动消费、鼓励创新创业,具有重要意义。会议决定,已在基本实现新型农村社会养老保险、城镇居民社会养老保险全覆盖的基础上,依法将这两项制度合并实施,在全国范围内建立统一的城乡居民基本养老保险制度,并在制度模式、筹资方式、待遇支付等方面

与合并前的新型农村社会养老保险和城镇居民社会养老保险保持基本一致。基金筹集采取个人缴、集体助、政府补的方式,中央财政按基础养老金标准,对中西部地区给予全额补助,对东部地区给予50%的补助。地方政府为重度残疾人等缴费困难群体代缴部分或全部最低标准的养老保险费,鼓励公益慈善等社会组织为参保人缴费提供资助。

据新华社

微 | 言

这可以视为中央首次在福利问题上消除城乡区别,打破城乡户籍制度。

——在北京师范大学公益研究院院长、前民政部社会福利和慈善事业促进司司长王振耀看来,这个政策出台后,在基本养老保险方面,将不再区分城市、农村的身份,政策意义很大。

新浪财经

# 江苏省级三公经费连续6年零增长 今年将探索建立反浪费长效机制

快报讯(通讯员 苏财编 记者鹿伟)江苏省的“三公”经费一直备受关注。江苏省财政厅的最新统计表明,截至2013年,江苏省级“三公”经费预算从2008年度起连续6年执行零增长,全省“三公”经费也连续4年下降。据介绍,今年江苏将探索建立厉行节约反对浪费长效机制。

据了解,为控制“三公”经费的增长,江苏在加强公务接待管理、公务用车管理、因公出国(境)经费管理的同时,大力强化监督控制,深化预算执行动态监控和公务卡等国库集中支付制度改革,加大对财政支出

和公务消费的监管力度。比如,开展全省反浪费、反奢侈的专项行动,实行各级政府分级负责制,建立“三公经费”等支出统计通报制度和问责追究制度,实行控减承诺公开、落实情况公开、问责追究公开。

此外,省级全面公开部门预算、决算,首次公布省级“三公”经费汇总总数,除涉及国家安全等特殊部门外,都公开了本部门的“三公”经费情况,主动接受社会监督。

去年十一前,江苏首次公开了省级“三公”经费汇总数据。据悉,省级预算单位2012年“三公”经费财政

拨款决算合计9.49亿元,而2013年“三公”经费预算合计9.21亿元。现代快报记者注意到,公车费用占比无论是2012年还是2013年,都达到了六成以上。省财政厅相关人士当时表示,今后每年都将按规定公开上年决算数和本年预算数,江苏财政预算信息公开正全面进入常态化、规范化阶段。

据介绍,2014年,省级财政将在行政机关和全额事业单位“三公”经费、会议费、培训费等一般性支出统一压减5%、因公出国(境)经费压减10%的基础上,进一步挖掘节支潜

力,探索建立厉行节约反对浪费长效机制。主要举措包括:压减部分执行进度较慢或未使用的专项资金,压减结余较大且使用较慢的专项资金;充分发挥省级公物仓调剂共享功能配置使用资产;制定并严格落实会议费、差旅费、培训费及出国(境)经费使用管理办法,加快建立科学合理、完整规范、符合实际的公务支出标准体系和调整机制;全面深化预算执行动态监控、公务卡和政府会计制度改革,加强对公务支出的监控和核算;切实加强财政廉政风险防控和监督,进一步规范财政权力运行。